



全市外贸“多点开花”稳中提质

前三季度增速全省第一

新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

本报讯(记者 张明兴 通讯员 杨善波) 外贸进出口的动能可以有效反映一座城市的经济活跃度。前三季度的外贸“成绩单”显示,我市外贸进出口总额918.4亿元人民币,同比增长19.2%,增速列全省第一,外贸运行总体稳中有升。

“目前我们正在生产的是压花袋和压花膜,订单总量在100吨,生产完成后将发往俄罗斯客户手中。”连日来,在江苏乾润新材料有限公司的生产车间里,机器轰鸣,员工忙碌,生产秩序有条不紊。该公司相关负责人介绍,其生产的高

阻隔薄膜工艺成熟,产品近八成出口到美国、日本、俄罗斯等国家,在市场上颇受客户喜欢。今年以来,该公司外贸销售额已经完成1.3亿元,预计全年能完成2亿元的外贸销售额。

进出口经营主体的齐齐发力,有力支撑了全市对外贸易的利好局面。1到9月,我市有进出口实绩的外贸企业1420家,较去年同期增加163家,增长13%,外贸经营主体数量稳步增长。全市进出口规模超过1000万美元的企业共有123家,累计进出口额达116亿美元,占进出口总额的88.7%,进出口企业超千万美元的重点企业是我市稳定外贸发展的主力军。

刚从134届广交会回来,东海县一丰灯具有限公司相关负责人李凤奇便忙着

排定订单。“这届展会上客商对节能的LED灯具比较喜欢,特别是一些太阳能灯具,这些产品的订单在不断增多。”李凤奇介绍,“近年来,企业注重产品创新和技术迭代,先后投入上百万元进行技术研发,推出新品,让企业在激烈市场竞争中持续保持竞争力。同时,政府部门出台的一系列出口信保、减税退税等政策红利也不断为企业外贸发展助力。”统计显示,1到9月,我市高新技术产品出口额达2.8亿美元,机电产品出口9.6亿美元,农产品出口3.6亿美元,其中高新技术产品、农产品出口分别高于全省16.67个百分点。

面对外贸新形势,我市也在全力以赴稳外贸优结构。针对当前外贸发展面临的突出问题,我市紧密结合全市实际,从支持企业开拓国内外市场、促进外贸

规模稳定增长、加快外贸新业态发展、加大出口信用保险作用、优化外贸发展环境五个方面提出23条具体举措,加快推动外贸扩量提质。此外,我市还与中国信保江苏分公司签订深化战略合作协议,发布市级贸易出境计划,制定开拓市场支持政策,组织经贸代表团赴日本、印尼、德国等国家开拓海外市场。

外贸是拉动经济增长的“三驾马车”之一,对于稳经济、促发展发挥着重要作用。下一步,我市将深挖出口潜力,充分用好外贸政策,深化与信保合作,推动更多外贸主体用好出口信保政策工具,继续开展传统外贸企业转型培育,借助数字化技术赋能传统企业转型开展跨境贸易,用好综合保税区、自贸试验区、跨境电商综试区等各类开放载体,促进外贸转型升级发展。

东风着陆场做好各项准备 迎接神舟十六号回家

新华社酒泉10月29日电(李秉宣 张艳) 神舟十六号航天员乘组将于10月31日返回东风着陆场。记者29日晚从东风着陆场了解到,目前,着陆场已做好各项准备工作,等待十六号乘组天外归来。

这是东风着陆场执行的第5次载人飞船搜索和航天员救援任务。

10月29日下午,神舟十六号、神舟十七号两个航天员乘组在中国空间站进行了交接。之后,神舟十六号航天员

乘组将根据计划返回东风着陆场。

据介绍,针对这次任务特点,东风着陆场开展了大量针对性准备工作——组建3支专业搜救力量和4支支援保障分队,协同完成搜救任务。在后弹道返回着陆区、推迟一圈返回着陆区,地面搜救小组、着陆场周边数十个民兵分队为专业搜救力量提供支援。按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了训练演练。

生态环境部：全国碳市场建设达到预期目标

新华社北京10月27日电(记者 高敬) 全国碳排放权交易市场运行两年多来,市场总体运行平稳,价格发现机制作用初步显现,企业减排意识和能力明显增强,为推动实现碳达峰碳中和目标发挥了积极作用,达到了预期目标。这是生态环境部应对气候变化司司长夏应显27日在生态环境部新闻发布会上介绍的。

他还介绍说,2021年7月16日,全国碳排放权交易市场启动上线交易。截至2023年10月25日,碳排放配额累计成交量3.65亿吨,累计成交额194.37亿元。

对于市场关注的碳价问题,夏应显回应说,碳价波动主要受市场供求关系影响。两年多来,配额价格总体保持稳中有升。近期配额价格整体呈上扬态势,维持在80元/吨左右,碳价适度上涨体现了碳价的市场属性。目前,配额价格水平基本反映了我国的减排

成本,符合中国当前实际。

据介绍,全国碳排放权交易市场第二个履约周期(2021、2022年)共纳入发电行业重点排放单位2257家,年覆盖二氧化碳排放量超过50亿吨。2021、2022年度配额已于今年8月完成发放,目前正在有序开展清缴履约,履约完成率已超过60%。

夏应显说,下一步,要将更多符合条件的行业纳入全国碳排放权交易市场。生态环境部每年对石化、化工、建材、钢铁、有色、造纸、民航等行业组织开展年度碳排放核算报告核查工作,收集了6000余家企业的数据,并组织对7个行业的配额分配方法、核算报告方法、核查要点、扩围实施路径等开展专题研究。

他表示,要坚持稳中求进,优先纳入对实现碳达峰碳中和目标贡献大、产能过剩严重、减排降碳协同潜力大、数据质量基础好的行业,成熟一个,纳入一个。

我国油料作物种质资源库 保存总量达4.43万份

新华社武汉10月27日电(记者 侯文坤) 记者从中国农业科学院油料作物研究所了解到,依托该研究所,我国已建成大型油料作物种质资源库,油料作物种质资源保存总量目前已有4.43万份。尤其是2021年以来,该研究所加大国内外油菜、花生、芝麻等油料作物种质资源收集保存力度,新增种质资源7585份。

作为国家级油料专业研究机构,中国农业科学院油料作物研究所所长黄凤洪介绍,该研究所近年来发掘出一大批高产、高油、抗病、抗逆、养分高效,具有各种优良性状、满足不同育种需求的优异种质资源,创制出一批突破性育种材料,其中油菜新品系Q924含油量达65.2%,为重大新品

种培育和种业稳产发展提供了基础性、战略性资源保障。

依托丰富的油料作物种质资源,中国农业科学院油料作物研究所选育了一批新品种,其中,油菜新品种“中油杂501”配套“双密高产技术”在湖北襄阳测产,亩产和亩产油量分别达到419.95公斤、211.57公斤,刷新我国冬油菜高产纪录。

该所提出了油菜超高产理论和技术,在突破油菜单产瓶颈方面具有很大潜力;创制了油菜多性状快速聚合育种技术体系,育种效率显著提升;主导完成甘蓝型油菜、芝麻等作物全基因组测序与分析工作,克隆了一批重要性状功能基因并揭示了相关遗传机理,为生物育种研究提供了重要的科技支撑。

市区共享电单车新增注册用户突破50万人次

减少二氧化碳排放1220吨

五版

奋战攻坚突破 奋力争先创优

强信心·稳经济·促发展

前三季度 我市民生领域财政投入超350亿元

社保、医疗、教育等支出增速较大

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 金雅玲 孙震亚 朱帅) 我市前三季度民生领域财政资金投入超350亿元。笔者从市财政局获悉,今年以来,我市积极落实重大民生政策统筹协调机制,财政支出兜牢民生底线,重点支出得到有力保障,特别是社保、医疗、教育等民生支出增速较大。1至9月,全市一般公共预算支出442.9亿元,其中,民生支出350.4亿元,同比增长17.1%,占一般公共预算支出的79.1%。

今年以来,我市聚力增收节支,有效夯实财政收支基本盘。坚持量质并举、坚持财税协同、市区区联动,锚定今年全市一般公共预算收入增长15%的目标,在落实好各项减税降费政策的基础上,全力以赴稳增长、促增收。同

时,厉行节约“过紧日子”,集中财力优先保障“三保”等经济社会发展各项重点支出。

加强重大民生政策统筹协调,支持基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。“前三季度,全市基本民生保障支出较去年增长明显,分别增长49.8%、26.2%、8.8%、8.0%。”市财政局国库处负责人介绍。在教育领域,今年,我市严格落实“两个只增不减”政策,确保各学段生均政策、学生资助政策按标准足额落实。1至9月各学段生均公用经费市级预算已安排6000万元至各市属学校,中央城乡义务教育补助经费1.71亿元已下达各区

财政。支持师专一附小扩建和科苑路学校、凌州路小学新建,安排资金6057万元加快新海高级中学开发区校区建设,做好师专“升本”工作项目推进和资金保障等工作。

在促进就业创业方面,市财政局落实落细就业优先政策,市区1至9月已发放社会保险补贴1.4亿元,惠及市区灵活就业人员6.02万人次。同时,为保障市区困难群众的基本生活,市财政共下达困难群众救助补助资金1.22亿元,其中城乡低保6480万元,残疾人两项补贴2978万元。争取老旧小区、棚户区改造等保障性安居工程补助资金9862万元,积极支持做好安居工程建设。

“集中财力办实事”,把有限的发

展资金用于刀刃上。今年以来,我市各级财政部门始终坚持把宝贵资金用在发展紧要处、民生急需上。除民生领域支出外,财政支出还重点用于护航高质量发展,按照“积极的财政政策要加力提效”的要求,运用好逆周期调节机制,以积极的财政政策工具支持经济转方式、调结构、促转型。全市财政部门通过加强政策解读和协调联动,强化对上争取,落实落细各项支持举措,促进各项财税政策措施直达基层、直接惠及市场主体,最大限度帮助市场主体渡过难关、加快恢复发展。注重发挥市级风险补偿基金助企纾困作用,1至9月市级风险补偿基金助企纾困产品累计发放贷款62.82亿元,惠及1547户企业和近1.2万名创业者。



排污标准

新华社发 王鹏作